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PROCES VERBAL 

DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

MERCREDI 21 MAI 2025 EN VISIOCONFERENCE 19H00 

 
PV en attente d’approbation lors de la prochaine assemblée générale 

 

 

 

 

→ APPEL NOMINATIF DES CLUBS : 

 
 
Membres du Comité Directeur présents :  

BOUZOU Joël, Président 
GENARD Bruno, Vice-Président 
GUENDE Françoise, Trésorière 
PICHOT Jerry, Secrétaire Général 
BOUZOU Corine, Membre du Bureau 
DENOYES Nathalie, Membre 
FREY Alain, Membre 
GIRAUD Julien, Membre 
GRANGE Chloé, Membre 
HERNANDEZ Gilbert, Membre 
ROBINET David, Membre 
THOMAS Karen, Membre 
VIGNE Audrey, Membre 
KIAVU Ella (Juge) 

 
Membres du Comité Directeur excusés : 
CLOUVEL Elodie, Vice-Présidente 
PRADES Valentin (Représentant de la CAHN) 
CAZALY Louison (Représentant de la CAHN) 
THIBOT Sébastien (Entraineur) 
VILARO Henri, Membre 
 
Présidents d’honneur : 
CARRERA Hyacinthe, présent 
GELES Alain : excusé 
 

Invité : Mr Christophe RAMBEAU Commissaire aux comptes 
 
Invités Direction Technique Nationale : Christian ROUDAUT DTN, Anne RIFF DTN A 

 

 

  



 

→ APPEL NOMINATIF DES CLUBS 
Après vérification des Clubs présents et des pouvoirs, le secrétaire général annonce que l’assemblée générale ordinaire 
de la Fédération Française de Pentathlon Moderne organisée en visioconférence le mercredi 21 mai 2025 peut 
valablement délibérer ; le quorum nécessaire d’au moins 1/3 des voix étant atteint (179 voix sur 274 soit 65,3%). 
 

→ DECOMPTE DES VOIX 
 

Région CLUBS Président(e) 
Nb 

Voix 
Représentant(e) 

Grand Est  
CLUB D'ESCRIME DE SAVERNE LA LICORNE 
SECTION PM Philippe FRIEDRICH 

4   

Hauts-de-
France ACADEMIE BEAUVAISIENNE D'ESCRIME PM 

Karine 
MORTRECETTE 

4   

Hauts-de-
France NOYON PM Sophie PICHOT 

6   

Hauts-de-
France PM SAINT QUENTINOIS Alain COEUGNIET 

11   

Ile-de-France ANTONY SPORTS ESCRIME Grégoire AMAR 6   

Ile-de-France ATHLÉTIQUE CLUB DU PAYS DE MEAUX PM Frank LEJEUNE 7 Laure Sevat 

Ile-de-France BEBROS Philippe EGERT 4   

Ile-de-France BRIE LASER RUN Jérome POUX 5   

Ile-de-France RACING MULTI ATHLON Nathalie DENOYES 10   

Ile-de-France 
SALLE D'ARMES ECOLE ANCIENNE SAEA 
PARIS Pascal HIRSCH 

12   

Ile-de-France VGA SAINT-MAUR PENTATHLON Gilbert HERNANDEZ 11   

Nouvelle 
Aquitaine BORDEAUX ETUDIANTS CLUB PM 

Sylvie BELLANGER 
BOUBE 

3   

Nouvelle 
Aquitaine GUJAN MESTRAS-BASSIN D'ARCACHON PM Fabienne ALVES 

4   

Nouvelle 
Aquitaine LIMOGES MUD RUN Julien GIRAUD 

1   

Nouvelle 
Aquitaine MUSSIDAN PERIGORD Pentathlon Moderne Jean-Michel CANOT 

1   

Nouvelle 
Aquitaine PENTATHLON BEARNAIS Dominique DUBUCQ 

4   

Nouvelle 
Aquitaine PENTATHLON CLUB DE SAINTONGE Aurélien COMTE 

3   

Occitanie AUCH UNION CLUB HANDISPORT Omar BOUYOUCEFF 1   

Occitanie CERCLE D'ESCRIME ET DE PM GASCON Gilles GONZALES 3   

Occitanie PENTATHLON CLUB GARDOIS Brice LOPEZ 3   

Occitanie PM FONT-ROMEU Marc FORNES 5 Anne Riff 

Occitanie PM PERPIGNAN LA CATALANE Hyacinthe CARRERA 13   

Occitanie 
SAINT-CYPRIEN PM 

Aurélie PORLAN 
RAOUX 

9   

Occitanie SALANQUE PM Jérémy OGER 9   

PACA 
AIX UC PENTATHLON Eric BARRIT 

8 
Françoise 
Guende  

PACA 
ALPHA PROVENCE PM Michel COCHE 

5 
Johan 

Michelosi  

PACA 
ASPTT MANOSQUE LASER RUN PM 

David 
VANCAUWEMBERG 

4 
Audrey 
Vigne 

PACA 
PENTATHLON PENNOIS 

Jean-Christophe 
PERRIER 

6   
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PACA SOMASKIA Vincent TORRES 3   

 
  

165  

Région CLUBS Président(e) 
Nb 

Voix 
Pouvoir 
donné à 

Occitanie 
ASSOCIATION DE PM PAU-TREVA 
TOULOUGES Henri VILARO 

5 Anne Riff 

Occitanie ECOLE CATALANE DE COMBAT MÉDIEVAL PM Camille BROQUET 3 Brice Lopez 

Occitanie 
LASER RUN PM STÉPHANOIS Stéphanie BONET 

6 
Hyacinthe 
Carrera 

   14  

  Total des voix 179 
 

 
 

→ APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 14 DECEMBRE 2024 
Le procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 14 décembre 2024 est adopté à l’unanimité. 
 

→ APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE DU 14 DECEMBRE 2024 
Le procès-verbal de l’assemblée générale élective du 14 Décembre 2024 est adopté en tenant compte des remarques 
de Monsieur Dominique DUBUCQ. 

• N’est pas d’accord avec les mentions mises en avant par le Président de la commission électorale qui aurait dû 
s’exprimer à la première personne du pluriel plutôt qu’à la première personne du singulier. 

• Conteste les votes uniquement des juges niveau 3 pour l’élection de la représentante des juges. Considérant que 
l’ensemble des juges puissent également voter.  

• Ce que l’assemblée Générale du 14 décembre avait mis en avant, dorénavant les juges de niveau 1 et 2 pourront 
voter, mais ne pourront pas être élus à ce poste représentatif. 

 
 

→ RAPPORT DU PRESIDENT, JOËL BOUZOU 
Le président remercie les personnes présentes en visioconférence pour assister à cette assemblée générale 
 

Résultats sportifs Saison 2025 : 
 

 3 COUPES DU MONDE : Alexandrie, Budapest, Pazardhzik : meilleurs résultats  
o 5 filles et 12 garçons ont participé à au moins 1 étape de Coupe du Monde 
 3 podiums :  

• Coline FLAVIN (Bordeaux) 3ème à Budapest 

• Ugo FLEUROT (VGA St-Maur) 3ème à Budapest 

• Valentin BELAUD (VGA St-Maur) 3ème à Pazardhzik  
 

 6 «cérémonies des fleurs » : 
o Jean Baptiste MOURCIA 4ème, Rebecca CASTAUDI 4ème, Valentin BELAUD 5ème, Mathis ROCHAT 6ème, Louison 

CAZALY 2 fois 6ème  
 
Budapest Indoor (Compétition Internationale Senior)  

o Valentin Belaud : 1er 
 
NATIONAL 

 2 Championnats de France 2025 sont passés 
- Chpts de France U19/U22 à l’Insep et à la VGA St-Maur 03 et 04 mai  
- Chps de France U17 à Perpignan le week-end dernier 



 
 

 Le Trophée Christophe RUER qui s’est déroulé aux Pennes Mirabeau fin mars  
Belle réussite pour toutes ces compétitions avec de belles performances des athlètes. 
Merci aux organisateurs, aux juges et à tous les bénévoles impliqués dans ces organisations et félicitations aux clubs pour 
la préparation et l’encadrement des jeunes.  
 
A Venir 
Compétitions majeures internationales  

- Finale de la Coupe du Monde 
- Championnats d’Europe et du Monde Senior, U22, U19 et U17 
- Tous les Championnats d’Europe et du Monde Master, Laser-Run et Biathle Triathle 
- Nous allons aussi étudier avec la commission Obstacle et la DTN une éventuelle participation aux Chpts du 

Monde Obstacle qui seront organisés en Chine du 22 au 26 octobre. (Distances 100m, 400m, 3Km) 
 
Championnats de France:  

- Chpts de France de Triathle à SAINT MALO du 29 Mai au 1er Juin 
- Chpts de France d’Obstacle - Laser-Run à FONTAINE-CHALENDRAY organisé par INSANE Sport 7 et 8 juin 
- Chpts de France de Pentathlon Historique à BARBERAZ organisé par PASSE D'ARMES SAVOIE 7 et 8 Juin 
- Chpts de France de Laser-Run au LAC DE SAINT PARDOU organisé par LIMOGES MUD-RUN 14 et 15 juin 
- Chpts de France Master à ARGELES SUR MER organisé par PENTA-SUD ARGELES 28 et 29 juin  

 

Relations avec le Ministère & l’ANS : 
• En cours PSF, tous les clubs ont reçu la note de cadrage (date limite de saisie des demandes sur le compte Asso 

le 28 mai) 

• PPF : Validé par le Comité Directeur le 14 mai, il doit maintenant être instruit par le Ministère et l’Agence 
Nationale du Sport pour une validation et une mise en place au 1er Septembre 2025 

• Contrat de délégation en préparation pour présentation au Ministère avant fin juin (une équipe y travaille, Jerry, 
Bruno, Christian, Anne et Jean Max)  

 

Vie fédérale : 
• RH : fin de contrat de Mr GALLEGO Stanislas au 12/5 

• Pour le moment, Jerry, Françoise, Mathilde et Anne assurent le suivi quotidien de la fédération. Un contrat de 
formation en alternance à la fédération (Antoine POINCET) sera présent à partir du 15/09 avec des missions 
prioritaires : la communication, la digitalisation, et le développement de la FFPM TV 

• La commission sportive s’est réunie 2 fois pour présenter des propositions au Comité Directeur 

• La Commission médicale s’est aussi réunie pour préparer le prochain règlement médical et différents sujets 
relatifs à la protection des licenciés 

 
Communication : 

• Sport en France (chaine du CNOSF) : diffusion en français des 2 dernières étapes de Coupe du monde, de la finale 
de coupe du Monde et des championnats du Monde 

• Réseaux sociaux et suivi du site (Anne, Mathilde et Jerry) 

• Comité du site : 1ère réunion effectuée (état des lieux réalisés par les services civiques - en cours) 

• Plusieurs reportages ont été réalisés autour du parcours d’obstacles (L’Equipe, France TV, programmés pour AFP, 
et une émission Sport en France à venir) 
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→ RAPPORT DU VICE-PRESIDENT : BRUNO GENARD  
Le Vice-Président s’exprime sur les dossiers en cours en lien avec le Ministère des sports et l’Agence Nationale du 
Sport. 
Bruno GÉNARD présente la mise en place de la commissions Ethique et Déontologie et sa composition. 
 
Conformément aux dispositions du code du sport, des statuts et règlements de la FFPM, il est proposé aux membres 
de la fédération d’avaliser la composition de la commission d’éthique et de déontologie lors de l’assemblée générale 
ordinaire du 21 mai 2025. 
 
Pour la mandature en cours 2025-2028, il est proposé la composition suivante : 
 

• Madame Catherine THÈVES, ancienne inspectrice jeunesse et sports, membre de la fondation du sport 
français, proche de T Braillard, (ancien secrétaire d’Etat aux sports). Ancienne présidente de la même 
commission à la FF Squash, pour laquelle, elle vient de finir son mandat. 

• Monsieur Gabriel LOTHE, colonel de gendarmerie, commandant en second de l’unité de gendarmerie de 
l’Eure et Loir ; 

• Monsieur Jean-Christophe LAPOUBLE, avocat et professeur d’Université en droit ; 

• Madame Oriane ROQUIGNY, ancienne sportive de haut niveau en pentathlon moderne, docteur en 
médecine, spécialité endocrinologie ; 

• Monsieur Laurent VILLEBRUN, inspecteur jeunesse et sports, actuellement en disponibilité et ayant 
accompli deux décennies en services déconcentrés (expert en vie associative et droit associatif). 

 
Il appartiendra aux membres de désigner leur présidente ou président lors de la première réunion de ladite 
commission. 
L’assemblée générale adopte à l’unanimité cette composition 
 

→ RAPPORT DU SECRETAIRE GENERAL : JERRY PICHOT 
• Sujet Ressources Humaines, remaniement de notre équipe siège 

• Prise en charge de la boite email en coopération avec Anne RIFF, Mathilde CORDES et Françoise GUENDE 

• Organisation du séminaire du nouveau comité directeur : fixation des objectifs : SMART pour l’ensemble des 
membres. 

• Organisation de deux réunions de la commission sportive 

• Mise en place de la FFPM TV pour un lancement en septembre 

• Signature du contrat avec Sport en France (commentaires en Français des images UIPM) et suivi des actions à 
mener ensemble 

o Coupes du Monde 
o Finale de Coupe du Monde 
o Championnats du Monde 

• Recherche de partenariats 
 

→ RAPPORT DE LA TRESORIERE : FRANÇOISE GUENDE 
- Bilan Financier 

(Voir le rapport en annexe) 
 
En s’appuyant sur le bilan au 31 décembre 2024 partagé à l’écran, la trésorière présente successivement les éléments 
inscrits à l’actif et au passif pour un total de 478 714€.  
 
Elle poursuit son intervention en présentant le compte de résultat avec un déficit de 104.079€. 
Question Mme Alves: peut-on avoir plus de précisions sur le budget « aide au développement »  
Réponse du DTN, Mr ROUDAUT, nous suivons les préconisations de l’ANS qui a des axes prioritaires 

o La féminisation 



o Développement de la nouvelle discipline 
o Sport Santé 
o ParaSport 

Une partie de cette somme sert au fonctionnement de la fédération. 
 
Question Mr DUBUCQ : Quel est le coût d’une Coupe du Monde ? (réponse du DTN : entre 20.K€ et 30 K€ pris sur le 
budget performance olympique). 
 
Remarque de Mme ALVES : Il est bien dommage que nous n’ayons pas plus capitalisé sur les J.O., la médaille d’Elodie et 
l’engouement que cela a représenté. 
 
Question Mr ALVES : Comment apparait l’avance sur subvention perçue en 2024 ? La réponse de Mr RAMBEAU est que 
cela n’affecte pas le compte de résultat de 2024 et que cette avance est faite sur la performance olympique 2025. 
 
Question Mr DUBUCQ : Qui demande que la rubrique « Autres achats et Charges externes » (1.198K€) soit détaillée dans 
le compte de résultats. – Réponse de Mr RAMBEAU, commissaire aux comptes : le détail ne pourra apparaitre que dans 
une annexe. Ce sera mis en avant lors du prochain Bilan financier. 
 
Un point a été fait sur la récupération de l’argent fraudé, la réponse a été donnée sur les actions qui sont menées et l’espo ir 
de récupérer de la trésorerie. 
 
Mr Christophe RAMBEAU, commissaire aux comptes, fait lecture des points saillants de ces deux rapports : les comptes 
et les éventuelles conventions réglementées,  
Il juge « réguliers et sincères » les documents présentés (rapports en annexe). Le président le remercie chaleureusement 
pour son action et celui-ci quitte l’AG. 
 
Le bilan financier est soumis au vote  

• Pour : 171 

• Abstention : 4 voix (Pentathlon Béarnais) 

• Contre : 4 voix ( Gujan Mestras – Bassin d’Arcachon PM),  
Le bilan financier est approuvé 
 

- Budget prévisionnel 
La trésorière présente le budget prévisionnel (cft document en annexe).  
Il est présenté en équilibre à hauteur de 1 251 962 € 

• Pour : 175 

• Abstention : 4 voix (Gujan Mestras – Bassin d’Arcachon PM), 
 

Le budget prévisionnel est approuvé  
 

- Tarifs Licences 2025/26 
Les propositions de tarifs, qui ont été proposées par le bureau et validées par le comité directeur, sont soumises au vote 

 

Affiliation Clubs & Comités 120€ 

 Licence Pratiquant 20€ 

Licence Laser Run 30€ 

Licence Triathle 40€ 

Licence Pentahlon Historique 35€ 

Licence Dirigeants, Arbitres 40€ 

Licence Tétrathlon et Pentathlon 60€ 

 

• Pour : 124 

• Abstention : 29 voix ( 4 voix, Pentathlon Béarnais, 12 voix, SAEA Paris, 1 voix Mussidan Périgord PM, 6 voix 
Antony Sports Escrime, 6 voix Pentathlon Pennois) 

• Contre : 26 voix ( 5 voix Brie Laser Run, 6 voix Noyon PM, 7 voix Meaux Laser-Run, 4 voix Gujan Mestras – 
Bassin d’Arcachon PM, 4 voix académie Beauvaisienne PM).  
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Les Tarifs 2025/2026 sont approuvés 
 
Un débat s’est tenu sur le nom de la licence Pratiquant, soit Pratiquant/Santé (Carine MORTECRETTE), mais pour certains 
de nos membres, ce nom pourrait stigmatiser les pratiquants dans une catégorie. Une réflexion sur une licence Pratiquant 
et une autre Licence Santé sera étudiée en Comité Directeur. 
 
Une proposition a été faite sur la possibilité de créer une licence indépendante (sans club), à l’image du Golf (Gilbert 
HERNANDEZ), nous pourrions faire une enquête auprès des clubs pour valider cette idée. 
 
Plusieurs questions ont été posées sur les licences, réponse :  trois disciplines = Triathle, quatre disciplines = 
Tétrathlon/Pentathlon. 
 
Question sur ce que peuvent faire les comités régionaux (Sylvie BOUBE) en termes de retours financiers des licences qui 
pourraient revenir aux clubs, selon les comités régionaux, la réponse, c’est qu’il appartient aux comités régionaux de 
gérer leur budget. 
 
S’en est suivi un long débat sur les tarifs des licences en comparaison avec d’autres sports et le surcoût que cela 
représente, il apparait que nos licences sont bien inférieures à de nombreux sports, tel que l’escrime. 
 

→ INTERVENTION DU DTN : CHRISTIAN ROUDAUT 
 
Le DTN introduit son propos en rappelant le rôle de la Direction Technique Nationale (DTN), qui contribue à la définition 
de la politique fédérale et applique les décisions dès lors qu’elles ont été approuvées par les différentes instances de la 
gouvernance de la fédération. 
 
Christian Roudaut présente un Diaporama (cft document joint) reprenant les points suivants :  

• Organigramme de la DTN et missions des Cadres techniques 

• Budget « Performance Olympique », « Durable », « Accession » et « Matériel » 

• PSF (Projet Sportif Fédéral 2025) 

• PPF (Projet de Performance Fédéral – 2025-2028) 
 

→  RESENTATION DES RAPPORTS DES DIFFERENTES COMMISSIONS (CFT DOCUMENTS EN ANNEXES): 
o Commission médicale - Alain FREY – Présentation Jointe 
o Commission Sport et Société active – Henri VILARO – Présentation Jointe 
o Commission de l’environnement durable - Nathalie DESNOYES – Présentation jointe 
o Commission Para pentathlon : Omar BOUYOUCEF 
o Commission Obstacle : Julien GIRAUD 
o Commission masters - Karen THOMAS 
o Commission Juges/Arbitrage: Ella KIAVUE 
o Sponsoring/communication/marketing – Jerry PICHOT 

 

→ QUESTIONS DIVERSES 
- Jerôme POUX demande où nous en sommes sur la réflexion concernant le Tir à 7m pour les U15 comme cela se 

pratique à l’UNSS (9023 élèves licenciés en 2025), qui a été proposée à la commission sportive. (Antony, la VGA 
et Gujan-Mestras sont d’accord avec cette proposition) 

- Le Président propose que les organisateurs des circuits laser-run puisse organiser cette distance en Open pour 
les licenciés UNSS. 
Cette proposition sera mise au vote du prochain Comité Directeur. 

  



 

→ CLOTURE : 21H30 
Le Président clôt l’assemblée générale en remerciant les participants pour l’implication, et félicite l’ensemble des 
commissions pour leur travail. 
 

Jerry Pichot 
Secrétaire Général 


